

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Provin. 10. Estranj. y Ult. 24

LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN en la administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos de correo á la administracion, calle del Rubio, núm. 23 que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVI.—NUM. 1,736

DE LA NOCHE

MADRID, LUNES 6 DE ABRIL DE 1863.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Craoovia 4.

Es falsa la noticia de haber dado orden el comité revolucionario de Varsovia para que los insurgentes depusieran las armas.

Anteayer salió de aquí Langiewitz acompañado de la policía; va á residir á Tschonkitz, donde permanecerá libre bajo palabra de honor de no salir de la ciudad.

La insurreccion crece en muchos puntos, y segun el «Gzar», los insurgentes acuden á bandadas. Mr. Kietz Korsy, jefe insurgente hecho prisionero, fué fusilado por los rusos en el acto. Escríben de Moscow, que allí y en San Petersburgo reina agitacion entre los liberales.

San Petersburgo 4.

La nobleza ha votado por unanimidad una esposicion al emperador manifestando su adhesion en favor de la integridad del imperio.

Tolón 4.

Segun cartas de Méjico, sigue el ejército del general Forey, los generales Almonte con infanteria, y Marquez con caballeria. Doblado estaba situado en Guadalupe. La reaccion contra Juarez se desarrolla al Oeste de Méjico.

Paris 4.

La «Gaceta de Auggsburgo» dice que el presidente del Consejo de ministros de Austria es el encargado de la redaccion de la nota colectiva que Francia, Inglaterra y Austria se proponen enviar al gabinete de San Petersburgo. La «Prensa» de Viena asegura por el contrario que se dirigirán á San Petersburgo tres notas casi idénticas, pero no una colectiva. «Le Temps» de Paris censura la lealtad de la diplomacia en este asunto. El folleto de M. La Forge en respuesta á monseñor Dupuy-Loup, sobre los sucesos de Polonia, ha sido recogido por la policía. Nada oficial respecto á los rumores de toma de Méjico.

La media corrida de toros que tuvo lugar ayer tarde ha sido bastante regular. La prueba de ello es que los verdaderos aficionados, los aficionados que dan quinientos y falta á los diestros quedaron contentos. La tarde fué deliciosa. La concurrencia tan numerosa como permite la plaza, y eso que algunos pagaron doble y triple del valor de los billetes. Presidió el duque de Tamames. Desde el momento en que apareció en el redondel la vistosa cuadrilla, fué recibida con nutridos aplausos. Lidaronse seis toros: tres de doña Gala Ortiz, vecina de San Agustín, con divisa morada y amarilla. Fueron estos el primero, tercero y quinto. El segundo, cuarto y sexto eran de D. Antonio Miura, de Sevilla, con divisa verde y negra.

El primero, retinto, bien armado y braucon, recibió de Calderon y Sevilla seis puyazos con aplauso de la gente. A la segunda vara intentó tomar el olivo y lo consiguió al fin; á la quinta comenzó á huir y volvió á encaramarse por las tablas. Caniqui y Llus le cogieron tres bonitos pares, y el Gordito, vestido de pasa corinto y oro, tomó los avios por haberle cedido el turno el maestro, segun práctica entre la gente del arte, y despues de varios pases naturales y dos de pecho, largó una á volapié al pobre animalito, descabellándole en seguida á la primera intantona.

El segundo toro, canelo, bragado, nevado, corniabierto y de libras, admitió hasta una docena frailluna de pinchazos, hiriendo tres jamelgos é inutilizando dos. Despues de cogarle un par de palos y dos de rehiletos en forma de bonitas banderas, el Tato que vestia verde y oro le envió á la carniceria de un excelente volapié por todo lo alto, envainándole el estoque hasta el puño.

El tercer toro, oscuro, albardado, se presentó voluntario, quereñoso y pegajoso. Recibió ocho puyazos, recargando en muchos de ellos, dió tres porrazos á los picadores, mató dos caballos, recibió tres pares de banderillas y entregó la vida á Cachares despues de varios pases, de un pinchazo y de una buena arrancando. El maestro iba vestido de lila y oro.

El cuarto, negro, bragado y voluntario al principio, recibió nueve garrochazos, dió dos tumbos á la gente de á caballo, mató tres jacos, se huyó despues y tomó el olivo, empeñándose en no abandonar la quereñencia de entre barreras. Al fin lograron sacarle y cogarle dos pares y medio, despachándole el maestro de una mediana estocada.

El quinto, retinto, oscuro, bravo tambien y quereñoso al principio, tomó siete puyazos, hizo rodar por dos veces á los picadores, inutilizó dos caballos é hirió á otros dos, admitió dos pares y medio de palillos, y el Tato despues de varios pases con todo el garbo que él acostumbra, quiso recibirle, pero se salió del terreno y le mató al parecer de un golpe.

El sexto, colorado, ojo de perdiz y de buen trapio, admitió diez varas porque no le pusieron mas, dió cinco porrazos á

los picadores y se cargó sobre el tístuz á uno de ellos que se salvó gracias á la oportunidad con que acudió la gente de á pie. Dejó tendidos en la plaza cuatro caballos é hirió á algunos otros. Le pusieron tres pares de banderillas, y al matarle el Gordito se vió casi arrollado, quedó desarmado tres veces, le dió una en hueso rompiendo el estoque y le remató de otro regular arrancando.

La gente toda trabajó con celo y procuró complacer al público. Quien mas complacida creamos haya quedado ha sido la empresa.

Hemos recibido una atenta comunicacion y con ella los estatutos y reglamentos de una nueva sociedad comanditaria establecida en Madrid y que se titula Banco de propietarios. Como directores de ella figuran los señores Ruiz Zorrilla, diputado y secretario que fué del Congreso, y Abascal, y el principal objeto de la sociedad es el de hacer préstamos y operaciones de banca.

Ayer celebró su primera misa el joven sacerdote y teólogo D. Manuel Uribe en la iglesia del Sacramento. Apadrinó al nuevo ministro del altar el Sr. D. Juan Moreno y predicó el Sr. Almor y Palafox. Una escogida concurrencia llenaba el templo.

Con éxito brillante se estrenó anoche en el régio coliseo la ópera en cuatro actos *Pietro di Meidi*. Damos la enhorabuena por ello á su autor el príncipe Poniatowski, la señora Lagranje y á los señores Fraschini, Giraldoni y Bouché, por lo perfectamente que interpretaron sus respectivos papeles, y al Sr. Ferripor fin que nos ha demostrado una vez mas en las nuevas decoraciones que anoche se estrenaron, su indisputable mérito. No dudamos que obtendrá siempre grandes entradas, sobre todo, si se empieza un poco antes como lo dispondrá Mr. Bagier tan celoso en complacer en todo al público.

Anoche como hemos anunciado sucedería, se ha estrenado en el teatro de Variedades el drama en tres actos y en verso titulado *Marco Spada*, arreglado del francés por el conocido escritor D. Eduardo Zamora y Caballero. Este y los actores que han desempeñado perfectamente sus respectivos papeles, al final del tercer acto han sido llamados á la escena, recibiendo del público numerosos y repetidos aplausos.

Anoche se estrenó en el teatro de la Zarzuela la titulada *Walter ó la huérfana de Bruselas*, en tres actos y en verso, cuyo libreto arregló el malogrado Fernando Ossorio, tomándolo del drama de aquel mismo título. El arreglo está bien hecho y revela las felices disposiciones y los conocimientos que tenía de la escena el infelizmente actor. El público aplaudió varias veces. La música ligera y adecuada á las situaciones agradó. Los autores de ella son los señores Oudrid y Gaztambide (don Javier).

El Viernes Santo fué encontrado en Azuqueca, al lado de las tapias del cementerio, el cadáver de un caballero elegantemente vestido. Solo se le encontró en los bolsillos una carta sin firma dirigida al juez para que á nadie se achacara su muerte y unas tijeras con las cuales habia cortado todas las marcas de su ropa interior y una de su pañuelo. Parece tener unos 32 á 34 años y era de un exterior agradable y elegante. Parecia ser que algunas personas del pueblo habian visto á este caballero dirigirse desde la estacion del ferro-carril á la iglesia donde oró por alguna tiempo. Se ignora el nombre de este desgraciado.

Las noticias de Nueva-York son de todo punto insignificantes, pues apenas mencionan hechos militares. En cambio hablan de los Mormones, establecidos en Lago Salado. El gobernador de estado de Utah, contando con algunas fuerzas militares, ha querido someterlos completamente á las leyes de la Union, y como los «santos» se resistiesen, ha precedido contra la mayor parte de los jefes y señaladamente contra Brigham Young, arrestándolo en virtud de la ley que prohíbe la poligamia. El autócrata mermon se presentó ante el tribunal, y habiendo dado la fianza de 2,000 duros que se le exigió quedó en libertad.

En Paris se cree que no tardará mucho en ser efectiva la que ahora ha sido inminente retirada del ministro de Hacienda Mr. Fould.

Para reemplazar á Mr. Magne en el ministerio francés se citan tres combinaciones. Consiste la primera en nombrar para el puesto vacante á Mr. Vintry, la segunda en nombrar á Mr. Rouher ministro sin cartera y dar la que ahora desempeña á Mr. Vintry ó á otro de los presidentes de secciones en el Consejo de Estado; la tercera en fin no reemplazar á Mr. Magne y encargar á Mr. Baroche, presidente del consejo de Estado; tratar en el Senado y en el Cuerpo legislativo las cuestiones de hacienda. Esta última combinacion es la que cuenta con mas probabilidades.

Se asegura que el gobierno francés ha tomado posesion de las provincias auríferas de Méjico.

Durante la próxima primavera tendrá lugar en Constantinopla la ceremonia pública de la circuncision del príncipe Jusuf Effendi, hijo del sultan. Al mismo tiempo que el príncipe serán circuncidados rائلares de niños. Es costumbre que el sultan les mantenga como huéspedes de su hijo hasta la completa curacion de todos; entonces se les viste de nuevo de piés á cabeza y se les envia á su casa regalando á cada uno algun objeto de plata.

Escriben de Paris á un periódico de Londres: «Me aseguran, de origen digno de fé, que Mr. Mocuquard no es ya secretario particular del emperador. La noticia es de tal importancia que la doy, sin embargo, con reserva. Aun siendo cierta, pertenece á una clase de hechos que se niegan siempre hasta el momento mismo en que se anuncian de un modo oficial. Mr. Mocuquard apenas se ha separado una hora de la presencia del emperador desde el «golpe de Estado». Ha sido su constante amanuense, y en muchos casos el compositor de sus cartas y discursos. Sembrado cambio seria un verdadero suceso político, que daría ocasion á averiguar con afán sus causas. Me da ten que el sucesor de Mr. Mocuquard es Mr. Drury, profesor que ha sido en los colegios de Rollin y Enrique IV, quien durante algun tiempo estuvo dando importante ayuda á S. M. en su obra de la «Historia de Julio César».

Los mercados de la Peninsula se mantienen *in statu quo*.

En Castilla han variado poco los precios del trigo. No se hace operacion alguna de importancia y limitados los fabricantes á trabajar para el día solo se realiza el trigo que llega al muelle del canal y que se detalla de 41 1/2 á 42 1/4 rs. las 94 libras.

En el mercado de Burgos se advierte escasa concurrencia, no diferenciándose en esto del de Valladolid y Santander. Sin embargo, parece que en los últimos días ha reinado alguna animacion vendiéndose los blanquillos de 40 á 42 reales fanega, los álagas de 41 á 43 rs. fanega; la cebada de 19 á 21 rs.; comuña de 24 á 26 avena de 11 á 13, y yeros de 27 á 29 rs. fanega.

En Santander sigue reinando calma completa. En harinas se han realizado algunas ventas de pocas insignificantes de la clase de primera y marcas señaladas á 16 1/4 y 16 1/2 rs. arroba. Por otras marcas regulares solo se han ofrecido los precios de 15 7/8 y 16 rs. arroba; pero sin efectuar venta. En las clases de segunda y tercera han abundado los pedidos, colocados cuantas se han presentado de 15 1/4 hasta 16 rs. arroba las segundas buenas, superiores y selectas. Las de tercera de 13 á 14 1/2.

No dejan de tener animacion los trigos en Jerez. Los precios á que se han realizado han sido de 66 á 71 rs., notándose que casi todas las operaciones que se hicieron fué en los trigos buenos al precio de 70 rs. La cebada sigue sin animacion y se presenta en el mercado con mucha abundancia al precio de 28 y 29 reales.

Continúa lánguido, por no decir posturado el mercado de Barcelona, á causa de no recibir otro impulso que el que precede de las pequeñas compras que efectúa el consumo.

Dicen de Craoovia que todos los últimos combates calificados de victorias por los boletines rusos han terminado por la retirada del ejército ruso. Admitiendo como exactas las cifras que arrojan dichos boletines los rusos han muerto ya á los polacos sesenta mil hombres.

En el mercado de granos se han vendido hoy 1,320 fanegas de 49 á 55 rs., quedando por vender 729 fanegas; la cebada de 23 á 31; la algarroba á 41.

El MORNING-POST cree que el rey de Dinamarca dará una contestacion afirmativa á la diputacion griega encargada de comunicarle oficialmente el voto de la Asamblea nacional.

El 24 de marzo último, el marqués Pépoli ha sido recibido por el emperador Alejandro, á quien entregó las cartas de su soberano que le acreditaban en San Petersburgo en calidad de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Italia.

Cartas de Constantinopla del 26 dicen que á pesar de las observaciones del embajador de Inglaterra y Aali-Bajá, el sultan persiste en su proyecto de viaje á Egipto. Le acompañarán los seis príncipes sus sobrinos y los ministros de la Guerra y de Marina.

Se ha publicado en Paris un folleto notable sobre la cuestion polaca, con el título de «Polonia y la intervencion europea.» Su autor es Mr. Enrique Urignault.

El jefe de los zuavos polacos Mr. Rochebrune, ó mas bien Rochebrun, ha partido

para Clermont-Ferrand. Personas que le han visto dicen que acusa abiertamente á Langiewitz de traicion y de corrupcion. Los antiguos comités garibaldinos se reconstituyen en comités polacos.

Ayer al anochecer hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Barcelona 5.

El intrépido Blondin ha dado hoy su primera representacion gimnástica en la plaza de Toros, cruzándose sobre una cuerda colocada á 99 pies de altura. El público le ha aplaudido con entusiasmo. En la plaza habia mas de 11,000 personas. Para la funcion de mañana están vendidas todas las localidades.

## SEGUNDA EDICION.

Hoy publica la GACETA los reales decretos que habiamos anunciado, declarando cesante á D. José Garcia Jove, director general de establecimientos penales; admitiendo á D. Mauricio Lopez Roberts la dimision que ha presentado del cargo de director general de correos; nombrando para este puesto á D. Nicolás Suarez Canton, subsecretario del ministerio de la Gobernacion; y para este destino á D. Lorenzo Cuenca, diputado á Cortes.

Se ha declarado carga de justicia el censo de 1,000,000 de reales de capital impuesto en la suprimida Sociedad Riojana, mandándose á la vez que se incluyan en el presupuesto general de gastos del Estado, con cargo al capítulo correspondiente, los 30,000 rs. vn. anuales que deben satisfacerse por réditos de dicho censo.

Acaba de publicarse un opúsculo notable, en el cual se examina el liberalismo segun la doctrina de las divinas Escrituras. Su autor, que se oculta bajo el pseudónimo de Teólogo Rancio, publicó hace un año otro folleto no menos notable sobre el poder temporal de las papas.

Por conducto del cónsul de España en Port au Prince (Haiti) ha recibido el gobierno de S. M. nuevas noticias del movimiento revolucionario que ha tenido lugar en la provincia de Guaymbin, isla de Santo Domingo.

De ellas aparece que el titulado general Peña, que acudió á los insurrectos, dirigió una comunicacion al comandante de Fort-Liberté (Haiti) anunciándole su levantamiento contra el gobierno de España, y pidiéndole auxilios. Tan pronto como el gobierno haitiano tuvo conocimiento de que el citado comandante habia contestado á la comunicacion de Peña, le separó del cargo que desempeñaba, nombrando inmediatamente al que le habia de reemplazar. Al propio tiempo comunicó las instrucciones mas terminantes á todos los jefes de la linea fronteriza para que rechazasen, si necesario fuere, con la fuerza á los que se presentasen armados, cortando absolutamente toda comunicacion con los rebeldes, sin dejar pasar á persona alguna que no fuese provista de pasaporte del capitán general de Santo Domingo, y á fin de que internasen en el territorio de la república á aquellos que, eludiendo su vigilancia, lograsen pasar la frontera.

Perseguidos los rebeldes por las tropas españolas al mando del general Hungria, jefe de la columna que operaba en su persecucion, se vieron obligados á capitular; y el sabelcilla Peña, abandonando á los suyos, se presentó en las líneas haitianas solicitando avistarse con el comandante de Fort-Liberté, el cual dió orden de que se le hiciese comprender que estaba ausente, y mandó reforzar todos los puestos de la linea para oponerse á la entrada de los fugitivos.

Las disposiciones adoptadas con este motivo por el gobierno de Haiti demuestran una vez mas los buenos deseos que le animan de estrechar las relaciones de amistad y buena inteligencia que existen entre ambos paises.

La PRENSA DE VIENA anuncia como positiva la adhesion de Austria á las proposiciones de las potencias occidentales en favor de Polonia. Se pedirá, dice el mismo periódico, por medio de notas idénticas dirigidas al gobierno ruso, la concesion á Polonia de reformas en armonia con el espíritu y las necesidades de la época. Francia apoyará ademas las reclamaciones que Austria elevará en favor de la Iglesia católica en Polonia.

Segun la GACETA DE AUGSBURGO, la cuestion polaca no será discutida en un Congreso, sino en una conferencia que habrá de reunirse en Viena.

El MORNING-POST dice que á la eleccion del príncipe Guillermo para el trono de Grecia seguirá la cesion de las islas Jónicas al reino helénico.

Varias correspondencias de América, dirigidas á los periódicos ingleses, convienen en afirmar que de los 80,000 hombres que tenía á sus órdenes el general Grant, encargado de atacar á Wicksburgo, no

le quedan ya mas que 20,000 despues de las pérdidas ocasionadas por fallacimientos, enfermedades y deserciones.

Segun el Noab, es ya completamente seguro que las gestiones diplomáticas proyectadas por los gabinetes de Francia, Austria é Inglaterra acerca de la cuestion polaca no irán apoyadas en los tratados de 1815. La proposicion británica de 4 de marzo, que tenia este objeto, no encontró ninguna gran potencia que la apoyase. Francia no es muy devota de los tratados de 1815. Tampoco Austria, dueña de Craoovia por una infraccion de los referidos tratados; de aqui que las nuevas proposiciones definitivamente acordadas, aunque no puestas en ejecucion, no se basen en las estipulaciones de 1815.

Se ha traducido al polaco el discurso pronunciado por el príncipe Napoleón en el Senado francés, tirándose 100,000 ejemplares para desparramarlos por los distritos rurales de Polonia.

Dícese que el ministerio de Estado en Francia ha tenido el proyecto de que se diese funcion diaria en la Gran Opera, pero los demas teatros han reclamado contra semejante disposicion.

Acaba de darse una disposicion general en Francia para todos los zuavos pontificios, y por punto general para todos los franceses que han servido en el ejército pontificio, devolviéndoles el derecho electoral.

Ayer ingresaron en la Caja de ahorros 157,695 rs., importe de 2,671 impositiories, de las cuales 2,596 eran de nueva entrada. Las devoluciones ascendieron á 116,044 rs. 60 cént.

La empresa de los ferro-carriles de Madrid á Zaragoza y Alicante, celebrará junta general el 7 del mes de junio próximo á las doce del día en el domicilio de la empresa, estacion de la puerta de Atocha.

Hay crisis ministerial en Hannover. El ministerio que se dice sucederá al que hoy dirige los negocios públicos, es mas liberal que éste y de él formará parte uno de los mas célebres campeones de la Alemania liberal, Mr. de Bennigsen.

El ministro de la Guerra en Francia ha decidido que en adelante formen parte de la guarnicion de Paris algunos regimientos indigenas de Africa. Durante este mes se espera un regimiento de turcos.

Se ha sometido al Consejo de Estado en Francia un proyecto de ley por el cual se mandan revisar todas las convenciones ajustadas entre el Estado y las compañías de ferro-carriles.

Háblase en Paris de un pequeño motin que se supone ocurrido en la Escuela Normal. El móvil de ello hubo de ser sin duda la Polonia; pero ya ha quedado todo arreglado, y Mr. Rouland ha manifestado á Mr. Nisar, director de la Escuela Normal, que se muestre mas prudente. En la Escuela Politécnica simplemente se habia recomendado á los alumnos que no abriesen suscripciones alguna; pero ellos no han hecho caso, y se les ha dejado hacer.

Todo lo que se sabe sobre Polonia es que la insurreccion se sostiene y que continúan las negociaciones con la mayor actividad. Pero nadie hasta el presente sabe en qué sentido trabaja la diplomacia.

Cuando se supo en Paris que Langiewitz habia sido internado en Austria, se telegrafió desde Paris solicitando que no se le entregase á los rusos.

Preténdese que el viaje del Sr. Aresse á Paris tiene por objeto graves negociaciones sobre cuestiones que interesan á la política europea. Otros creen que solo ha llevado la mision de pedir que sea reemplazado Mr. de Sartiges, representante de Francia en Turin, en quien Victor Manuel cree ver una hostilidad personal.

Ya no cabe duda de que el Sr. Fariní está loco. Cuéntase que una mañana fué á encontrar al rey, que estaba todavía ex cama, y le presentó un papel, diciéndole: «Señor, parto para Polonia con 20,000 hombres; dignaos firmar el decreto.» El rey, que creyó que aquello era una broma, no pudo ya dudar de la demencia de su ministro cuando fijó la vista en su mudado rostro. Firmó, pues, el decreto, diciendo: «Está bien; procurad partir en seguida.» Y bajo pretexto de hacer preparativos, se condujo al infeliz á Susa á una casa de curacion. Tal es lo ocurrido, segun se cuenta.

Segue hablándose en Paris de un empréstito y hasta se fija que será de 600 millones de francos.

Ha llegado á Madrid el capitán general de Andalucía.

Los ingenieros encargados de la desecacion de las lagunas próximas á Ciudad-Real, han comenzado ya sus trabajos de nivelacion.

Dice un corresponsal de Nápoles: «El día de la fiesta de la Anunciación hubo en la casa de Espósitos la acostumbrada exposición de las jóvenes recogidas en aquel establecimiento...»

Escríben de Varsovia que se ha fijado una proclama en las esquinas anunciando que el gran duque Constantino ha admitido la dimisión presentada por varios miembros del consejo de Estado.

El día 3 llegó á Marsella el buque correo «Labourdonnais» que trae la correspondencia de China y Cochinchina.

Según dice un periódico de Ciudad-Real, se trata de dar gran impulso á las obras de la vía férrea de aquella ciudad á Badajoz, un tanto paralizadas.

Del depósito y establecimiento de doma de potros de Córdoba se han sacado estos días hasta 70 con destino á los regimientos de Villavieja, Sagunto, Numanzia, Santiago y Farnesio.

El joven compositor D. Pablo Iradier ha sido destinado á la isla de Cuba, para la cual debe salir en breve desde Cádiz, donde se encuentra.

Hace pocos días que llegaron á las manos dos hermanos hijos de una honrada familia de Sevilla, y el uno dió al otro varias puñaladas de las que falleció á los cortos momentos de recibirlas.

En las playas de Arenys de Mar se está construyendo un herrero hincabaca, de porte de 500 toneladas por cuenta de unos comerciantes del país.

La costumbre de celebrar el toque de gloria con disparos de armas de fuego, costumbre que no ha desaparecido aun en muchas poblaciones de España...

Dice un diario de Huesca: «En uno de los números anteriores anunciamos que la empresa concesionaria del ferrocarril de Huesca había comenzado las obras de explanación...»

En Grecia parece que ha sido muy bien recibida la nueva candidatura del príncipe Guillermo de Dinamarca...

En el Havre y en Liverpool se han embarcado un número considerable de gorriones con destino á la Australia...

Asegúrase que una partida de tropas francesas ha empezado á ocupar las provincias azerbaijanas de Méjico...

Dicen de Nápoles que el día 26 del pasado una pandilla de furiosos invadió la imprenta del diario «La Sabotona»...

En los últimos días de marzo han sido muy frecuentes los encuentros entre la tropa y los borbónicos en las provincias neapolitanas.

El 25 del pasado hubo un momento de terrible alarma en Nápoles á causa de un conflicto ocurrido entre unos hombres y carabineros...

civil. Esto fué lo que dió lugar á algunos hechos deplorables. Las autoridades militares tuvieron noticia de que vestían el uniforme de hombres 18 prófugos de la quinta...

El sábado llegó á Alicante á bordo del vapor de guerra «Liniers» procedente de Cartagena, el general Montojo...

Dice el ALTO ARAGON, periódico de Huesca, que en la más íntima colegiata de San Pedro el Viejo de aquella ciudad acaba de instalarse solemnemente el Capítulo eclesiástico de economos...

Tenemos particular satisfacción en consignar un hecho que pone muy en relieve los buenos sentimientos de sus autores. Tres jóvenes manchegos, carpinteros...

El luchador Carlos, que ha llegado á Alicante, retando á luchar con él á cuantos quisieran, ha encontrado un competidor en el Sr. Serrate...

Uno de nuestros corresponsales de París nos escribe la presente carta: «En el Monitor oficial del 2 se lee lo siguiente:»

«Al anunciar el movimiento que ha estallado en diversos puntos del Estado dominicano contra los españoles, ciertas correspondencias hacen figurar á Baez á la cabeza de los insurgentes...»

«Este inocente parrafato tiene mas intención de lo que parece. Lo primero que choca en él es lo enterado que se halla el Monitor hasta del punto donde habitan D. Carlos y D. Damián...»

«La noticia de la insurrección de Santo Domingo había llegado á París la víspera, y ya el Monitor lo sabía todo...»

«Parece que el gobierno francés piensa formalmente en aplazar las elecciones.»

Dicen de Tolón que en breve va á aumentarse el cuadro de los almirantes franceses.

«Leemos en una carta de Marsella: «En general las noticias financieras de París son mejores. Ha-ta el papel del Estado tiende al alza...»

un golpe funesto para los labradores. Las propiedades están sin producir nada, y esto ocasiona en la clase agricultora un malestar...

El DIARIO DE BARCELONA dice, por conducto de su corresponsal en Madrid, que el Sr. Mon declara á todos sus amigos que está resuelto á no retroceder un ápice en política...

El corresponsal madrileño de El TELEGRÁFO de Barcelona, dice que habiendo los Sres. Monares y Moreno Lopez, pedido explicaciones al señor marqués de Miraflores...

Se asegura que la comisión nombrada por la Asamblea nacional griega para poner en conocimiento del príncipe de Dinamarca el voto que le otorga de la nación helénica...

El barón Wagner, ministro de Prusia en Méjico, ha tenido al pasar por París una larga conferencia con Mr. Drouyn de Lhuys...

El gobierno de Washington ha decidido que la cuestión de la captura del vapor inglés «Peterhof» por el comodoro Wilkes...

A consecuencia de los muchos proyectos de ley de que tiene que ocuparse el Cuerpo legislativo francés, se han prorogado sus sesiones hasta el 14 de mayo próximo.

La cosecha de la naranja ha sido bastante escasa en Sevilla.

Se ha concedido la cruz de Isabel la Católica á D. Luis del Rey inventor de correos de Sevilla.

La prensa de Sevilla dice que el estado de los campos de aquella provincia comienza á inspirar serios temores por la sequía que experimentan.

El Jueves Santo se dió en Alicante por la junta de beneficencia, una gran comida á los pobres de la población.

A propósito de las procesiones de Sevilla, que se han celebrado con gran pompa, dice un diario de aquella ciudad: «Como todos se prometían, las hermandades han rivalizado en presentar sus cofradías con el mayor lujo y orden...»

«El conocido coronel Fumel que manda un distrito de las Calabras ha hecho dimisión á consecuencia de no haber aprobado la autoridad superior ciertos actos de justicia sumaria que creía indispensable practicar...»

«Llegó el tercer día y el coronel Fumel sacó su reloj advirtiéndole al propietario que había dado orden de que incendiasen la casa...»

«Dicen de Nueva-York que los movimientos de las tropas federales indican que estas van á comenzar una campaña de primavera...»

«Las faldas de los vestidos se hacen con bastante vuelo por la parte inferior y bastante mas estrechos por la superior...»

«Como un modelo de elegancia describe LA ELEGANCIA de Irún un vestido de tafetan color azul-mejicano, cuya falda está adornada en el bajo con dos bullonados...

de la misma tela que el vestido, y ribeteados con tafetan blanco: cuerpo alto y liso, adornado con escarapelas de tafetan blanco y azul, colocadas en el delantero.

«En abrigos, la forma adoptada hasta ahora es el esaut en barque, con la única modificación de que entalla un poco, y de que se adorna con bordados de trenzillas, ó con entredosos de guipur...»

«Están tambien en moda unos abrigos llamados esclavinas, que se parecen mucho á las antiguas talmás, y que se hacen generalmente de la misma tela que el vestido...»

«En sombreros se trata de hacer un cambio notable, que ha sido ya puesto en ejecución con bastante buen éxito por las modistas mas notables de París...»

«El mismo periódico de modas que hemos citado mas arriba ha dado un figurín, que se compone de vestido de tafetan gris, cuya falda está adornada en el bajo con dos anchas tiras de terciopelo formando ondas...»

«Respecto de peinados, hé aquí la descripción de dos, pertenecientes á la casa de Mr. Loisel. En el peinado al lado derecho, los cabellos asemejan una pluma, que figura partir del centro de la cabeza hasta la moña...»

«Con la anexión de las islas Jónicas la población del reino de Grecia se elevará á 1.250.000 almas. Los ingresos pasarán de 5.000.000 de francos y el movimiento comercial aumentará en un 60 por 100...»

«El conocido coronel Fumel que manda un distrito de las Calabras ha hecho dimisión á consecuencia de no haber aprobado la autoridad superior ciertos actos de justicia sumaria que creía indispensable practicar...»

«Llegó el tercer día y el coronel Fumel sacó su reloj advirtiéndole al propietario que había dado orden de que incendiasen la casa, y que solo le quedaban pocos minutos para flexionar y entregar la lista de nombres de los «brigantes»...»

«Dicen de Nueva-York que los movimientos de las tropas federales indican que estas van á comenzar una campaña de primavera. No hay noticias del teatro de la guerra...»

«Las faldas de los vestidos se hacen con bastante vuelo por la parte inferior y bastante mas estrechos por la superior...»

«Como un modelo de elegancia describe LA ELEGANCIA de Irún un vestido de tafetan color azul-mejicano, cuya falda está adornada en el bajo con dos bullonados...

«Las NOVEDADES dice que se insiste en que el señor Rios Rosas se explicará en el Parlamento lo ocurrido en la última crisis. Nosotros insistimos, y con datos fidedignos, en que el señor Rios Rosas no trata en manera alguna de promover luchas estériles...»

Algunos periódicos reproducen un suelto en que se llama la atención del señor ministro de Fomento acerca de la apatía de las juntas de instrucción pública respecto á la creación de escuelas de párvulos.

«Al convite que da hoy el presidente del Consejo de ministros están invitados el cuerpo diplomático, los ministros de la corona, los jefes de Palacio y los capitanes generales residentes en Madrid...»

«La notabilísima mejora que ha experimentado últimamente el general don José de la Concha, le ha puesto en disposición de poder volver á ocuparse de los asuntos del Estado. Hoy regresará á Madrid el señor ministro de la Guerra y mañana se encargará nuevamente de su importante departamento...»

«Hoy á las tres y media se ha reunido el Consejo de ministros en la presidencia...»

«El miércoles próximo á la una de la tarde se celebrará capilla pública para la imposición por S. M. la Reina del birrete cardenalicio, al arzobispo de Sevilla, señor de la Lastra y Cuesta...»

«Anoche se estrenó en el teatro del Circo un ensayo dramático, El bien y el mal, arreglo hecho en prosa de una comedia del célebre Scribe La nuit porte conseil. La obra agradó en general, y el público aplaudió algunas situaciones...»

«El subsecretario del ministerio de la Guerra, Sr. Riquelme, continúa bien, y tal vez mañana ó pasado podrá encargarse ya de la subsecretaría...»

«Hoy se ha dicho que el marqués del Duero había celebrado una conferencia con el duque de Tetuan. Se cree que esta conferencia haya tenido por objeto el facilitar los medios de un acuerdo entre el gobierno y la antigua mayoría del Congreso...»

«LA AGENCIA HAVAS NOS remite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:»

«Las noticias de Nueva-York alcanzan al 26. La insurrección de Santo Domingo ha sido aniquilada...»

«Las noticias de Méjico anuncian que los franceses se encuentran á once leguas de la capital de aquella república...»

«Bazine ha ocupado fuertes posiciones en Huamantla. Diez mil hombres han quedado delante de Puebla...»

«El papa ha dado su bendición «urbis et orbis» recibida por el pueblo romano con grandes aplausos...»

«Con motivo del suelto que publicamos en nuestro número de anteayer, refiriéndonos á otro de nuestros colegas, que llamaba la atención á la cruda guerra que EL ECO HISPANO-AMERICANO, periódico que se publica en París, hace á España en América...»

«El martes último tuvo lugar una reunión de delegados y representantes de las sociedades de Crédito de España para tratar de la formación de un centro en esta corte, pensamiento iniciado por el señor D. José Campo, fundador y director de la sociedad valenciana de crédito y fomento...»

«La idea fué aceptada por todos los concurrentes como lo habia sido por las sociedades de las provincias que no se hallaban representadas en la reunión. El Sr. Campo presentó un proyecto de reglamento que fué discutido y aprobado, acordándose pasarlo á las administraciones de las compañías para obtener su adhesión y constituir definitivamente dicho centro...»

«Con este importante paso ha entrado en vías de realización, bajo los mas favorables auspicios, un pensamiento del cual hacen los mayores elogios los hombres de negocios. Centralizar las fuerzas dispersas de las sociedades de crédito, para utilizar en grande escala los elementos de que disponen como consecuencia de su influencia local, de su numerosa clientela y de los preciosos derechos que la ley les concede...»

TERCERA EDICION

Es muy notable el desarrollo que va adquiriendo la agricultura en casi todos los pueblos de la provincia de Ciudad-Real. La plantación de viñas llega a ser ya fabulosa, el terreno se presta a esta producción y el interés y la inteligencia del agricultor le arrastran sin sentir a multiplicar la cosecha de vinos, que por sus excelentes cualidades son buscados con avidéz, tanta, que no cesa la exportación de caldes por el ferro-carril, sobre todo los del distrito de Valdepeñas.

El príncipe Napoleon tuvo el 31 del pasado una larga conferencia con el conde de Walewski sobre la cuestión de Polonia.

Dice una carta de París que Austria no aceptará la reunión de un Congreso europeo, sino a condición de que se restrinja cuidadosamente el terreno a que habrán de reducirse los diplomáticos, y se contraiga el compromiso de no tratar más que de la Polonia, y la Rusia no acepta la idea de reunir un Congreso, porque parecería que cede a una presión, y además le sería preciso reconocer la voluntad de las demás potencias.

Dícese que el rey Víctor Manuel ha retardado su viaje a Florencia por causa de algunos ilustres viajeros que deben llegar a Turín. El Sr. Farini, si recobra el juicio, disfrutará una pensión del gobierno, que se fija solamente en 8,000 francos. Parece que varios diputados tratan de pedir que esa cantidad se aumente.

En Venecia se espera al emperador de Austria de regreso de Dalmacia; a dicha ciudad irá la emperatriz a encontrarle. El emperador se dirigirá a Viena pasando por el Tirol, en tanto que la emperatriz irá a Possinohoff a despedirse de la reina de Nápoles, que decididamente regresa a Roma. La emperatriz de Austria irá en junio a Venecia para encontrarse con la emperatriz de los franceses, en el supuesto de que la segunda haya realizado su proyectado viaje a Roma. Los dos príncipes imperiales acompañarían en este caso a su respectiva madre.

Dícese que el viaje del sultán a Egipto se ha aplazado.

Se han nombrado en Constantinopla tres comisiones para inspeccionar las provincias turcas.

Ayer refiriéndonos a LA ESPAÑA dijimos que el administrador de la fábrica de esta corte se había negado a recibir una remesa de tabacos por su mala calidad. Hoy debidamente informados podemos asegurar que lo dicho por LA ESPAÑA es completamente inexacto. No habiéndose practicado ningún reconocimiento de tabacos por cuenta de la contrata a que se alude no pudo existir de parte del administrador la negativa que se supone.

La concurrencia a Toledo durante las funciones de Semana Santa ha sido tan numerosa, no obstante lo dicho en contrario por algún periódico, que apenas quedaba a muchos forasteros rincón donde cobijarse, notándose una gran carnestia respecto a los alimentos. Se ha notado mucha mayor afluencia de extranjeros que otros años, y estos no han debido formar muy buen concepto de las comodidades que ofrece a los huéspedes la ciudad imperial. La empresa del ferro-carril tuvo que disponer casi todos los coches que había en la estación para el regreso de los viajeros, y aun así hubo apreturas y gritos y quejas por parte del público. Es de esperar que el ejemplo de este año sirva de estímulo para los venideros, y que el vecindario de Toledo procurará prepararse para facilitar mejor acogida a los muchos forasteros que aprovechan tales días para admirar su catedral y su celebrado monumento.

Hoy ha salido de esta corte por el ferro-carril del Mediodía, el príncipe de Baviera con su esposa y servidumbre, de regreso, según parece, para su país. Antes de abandonar, sin embargo, a España, visitarán Cartagena, Murcia, Orihuela, y algún otro punto céntrico.

Para las próximas elecciones a Cortes se presenta candidato por Hellín con algunas probabilidades de apoyo en el país, el distinguido comandante de artillería D. Gregorio Salazar.

El viernes ó sábado a más tardar llegará a esta corte la batería de montaña que se hallaba en Valladolid donde ha sido relevada, y que forma parte del 6.º regimiento de a pie.

Se da como probable que la empresa que ha tomado a su cargo la construcción del ferro-carril de Granollers a San Juan de las Abadesas, solicite la prolongación de la línea a entrar en Francia, en cuyo caso creemos que iría a buscar otra prolongación de la línea de Tolosa de Francia. Si el proyecto es cierto creemos que producirá competencias, que pueden ser ventajosas para el país.

Se confirma la noticia que ha circulado estos días respecto a que el Sr. Bermúdez de Castro piensa provocar en el Senado una discusión acerca de la administración rentística del gabinete anterior. Los amigos de aquella situación se muestran dispuestos a contestar y desvanecer cuantos cargos concretos se presenten acerca de particular.

Insisten algunas personas más o menos relacionadas con el señor conde de San Luis, en que este cediendo a las excitaciones de sus amigos políticos, piensa hablar en el Congreso, para hacer delaciones acerca de los antecedentes del

movimiento de 1851, que precedió a la caída del gabinete que presidía.

Hoy ha tenido lugar en el local de la Bolsa el anunciado meeting de la asociación para la reforma arancelaria, y han hecho uso de la palabra en apoyo del objeto de la reunión los Sres. San Román, Alzugaray, Bona y Alcalá Galiana. Ha quedado aprobada la esposición que se ha de dirigir al gobierno pidiendo algunas modificaciones en el proyecto de reforma arancelaria presentado al Congreso por el Sr. Salaverria, y ha sido autorizada la junta para recoger las firmas de las personas que quieran suscribir este documento.

De resultas de la conferencia celebrada con el presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Miraflores, por el diputado de la mayoría Sr. Gonzalez Serrano, se ha debido celebrar hoy, según noticias que tenemos por exactas, una reunión de algunos diputados con objeto de ponerse de acuerdo, en vista de lo tratado en dicha conferencia, sobre la conducta que conviene adoptar respecto a la junta que ha de celebrarse pasado mañana y de los puntos que en la misma deben tratarse.

El domingo próximo administrará la comunión pascual a sus feligreses enfermos las parroquias de San Martín, San Ildefonso y San Marcos, cuya procesion saldrá de la primera de dichas iglesias y las de San Luis y San Ginés, que también se reúnen entre sí al efecto.

El Viernes Santo cantáronse con gran solemnidad las Siete Palabras en la iglesia de Nuestra Señora del Pilar en Valencia, y al terminar representóse el terremoto de una manera que causó mucho efecto. Hubo truenos, producidos por medio de las planchas que se usan en los teatros, relámpagos y rayos de pólvora, etc., etc. La mayoría del auditorio se manifestó vivamente conmovida; pero no falló quien consideró impropio de la majestad del templo este espectáculo.

Dice un periódico de Valencia que dificulta el embarque de la naranja, que en tan vasta escala se está realizando, la escasez del papel necesario para la envoltura de aquel delicado fruto. A pesar de la reforma que en la legislación arancelaria acaba de introducirse en este punto, no estamos todavía, en materia de papel, en las condiciones apetecibles de abundancia y baratura.

El señor arzobispo de Valencia, siguiendo la caritativa y antiquísima costumbre de sus antecesores, dió el día de Jueves Santo una abundante comida a doce pobres. En medio del salón de recepciones había dispuesta una mesa convenientemente preparada y adornada con ramos de flores naturales. Llegada la hora, salió

S. E. de su aposento, y hacedida la mesa, los pobres, vestidos con los nuevos y completos trajes costeados por nuestro prelado, dieron principio a la comida. Entre ellos había algunos de edad bastante avanzada, casi octogenarios. S. E. les sirvió, dirigiéndoles las mas benévolas y lisonjeras frases. Terminada la comida, dió gracias nuestro benditoso prelado, despidiéndose afectuosamente de los pobres, y entregándoles la limosna de 80 reales vellón a cada uno.

En uno de los últimos días del mes de marzo hubo en el palacio de la Ayuda en Lisboa un convite de treinta y cuatro cubiertos y por la noche tuvo lugar un concierto vocal e instrumental. S. M. el rey D. Luis I de Portugal tocó el piano y S. M. el rey D. Fernando cantó solo y con Mongini. Esta fiesta concluyó a las doce de la noche y nuestro corresponsal nos dice que sin tratar de lisonja alguna debe considerarse a la familia real portuguesa como una reunión de artistas de distinguidísimo mérito.

La dimisión del príncipe Labanoff, embajador ruso en Constantinopla, ha sido aceptada por el gobierno ruso.

Dicen de Herrera del Rio Pisuerga que el 30 de marzo por la tarde pasaron el canal entre la 7.ª y 8.ª esclusa, dos hombres a quienes perseguían cuatro guardias civiles. Parapetados aquellos en la parte alta, opuesta a la carretera, comenzaron a hacer un fuego horroroso, sin que nadie pudiera acercárselos, hasta que vino otro guardia civil y el teniente alcalde de Sotomayor, a los cuales se unieron dos dependientes del canal, Blas Pelayo y Julian Sanchez. Dirigiéronse estos por el contrafreso hasta ponerse a tiro de los malhechores, y al poco tiempo no tuvieron mas remedio que entregarse estos, heridos por el citado Blas Pelayo, que rompió una pierna a cada uno.

En poder de ellos fueron halladas dos carabinas, dos pistolas, dos trabucos, y a otro sujeto de la misma cuadrilla se le cogieron varias ganchas y algunos instrumentos mas, que indican bien claramente las intenciones y la ocupación de los que ya están en poder del tribunal.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París 6. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, a 00 00; el exterior, a 00 00; el diferido a 00 00; la amortizable, a 23 1/2. El 3 por 100 francés, a 69-70, y el 4 1/2 a 96 10.

Londres 6. Los consolidados ingleses quedaron a 00.

Paréceme que D. Agustín Esteban Collantes intenta ó ha pensado en demandar de calumnias al Eco del País por un artículo en que este periódico atribuyó a aquel

personaje otro artículo contra la union liberal publicado por EL CONTEMPORÁNEO y que según despus se ha dicho fué escrito por el Sr. Gonzalez Bravo.

Paréceme que se trata de nombrar director de la escuela de música creada desde hace mucho tiempo en el Hospicio a un acreditado maestro compositor.

Se dá como probable que el primer batallón del sexto regimiento de artillería de a pie pasará de guarnición a Valladolid, y a Segovia el segundo del mismo regimiento.

Las medidas adoptadas por la autoridad respecto a la venta de billetes de los toros, han producido ya algun buen efecto, y lo darán mayor siguiendo por el mismo camino con la constancia que se ha propuesto. Varios revendedores han sido presos y multados; pero esto no ha bastado aun para evitar el abuso de la reventa, abuso difícil de corregir, mientras el público se preste a pagar las localidades a cualquier precio con tal de no faltar a la función.

El coronel D. Prudencio Naya ha querido tomar parte en la redacción del periódico EL ECO DEL EJERCITO Y LO ARMADA, en que escribía antes de su traslación a las islas Baleares.

En algunos círculos se ha dado hoy por indudable que a la reunión que han de celebrar pasado mañana militecos los diputados de la mayoría, asistirán algunos individuos del gabinete actual. Ignoramos los grados de exactitud de esta noticia.

En el mercado de granos de esta corte de hoy se han vendido 1,435 fanegas de trigo de 51 a 53 1/2 rs., quedando por vender sobre 732 fanegas; la cebada de 30 a 32 rs. y la algarroba a 41.

El conde de Eu ha sido nombrado teniente del quinto regimiento de artillería de a pie que se encuentra destacado en Caraban. El joven oficial no disfrutará mas distinción en su empleo que la del tratamiento de alteza que le corresponde. En el tiempo que permanezca en dicho cuerpo recorrerá todas las secciones del mismo para completar cuanto antes su educación militar.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

PRINCIPE.—A las 8 1/2.—Mari-Hernandez la Gallega.—Baile.—Herir por los misterios.—A las 8 1/2.—El bien y el mal. CIRCO.—A las 8 1/2.—El bien y el mal. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—La buerfa na de Beneselas. VAREDADES.—A las 8 1/2.—Marco Sparta.—Caprichos del corazón. NOVEDADES.—A las 8 1/2.—La almogata del diablo.

za de verle al lado suyo, le había cobrado ese afecto, que toman los señores a sus criados, y nada mas; porque la futura reina de Castilla era alivia desde sus primeros años, y sabía medir la distancia que separaba de ella a los que se agitaban en torno suyo.

Gustaba mucho de dar paseos solitarios, y en estas escursiones la acompañaban su aya y su page.

Peró muy rara vez les dirigía la palabra. Su carácter era extraño, incomprendible; unas veces parecía vehemente, y otras hacia creer que su corazón estaba helado.

El page la observaba, y sin saber porque, tenía tanto interés por su señora, que un día y otro pensando en ella acabó ya lo han oído nuestros lectores a los doce años, y ya lo han adivinado por nuestra narración—acabó por sentir una inquietud vivísima, por entregarse a ensueños de ventura de los que le sacaba la triste realidad, por tener ambición, y en una palabra, por olvidarse de sus primeras aficiones, de todo su pasado, para fijar su vista solamente en el terrible porvenir que se le presentaba.

Al hallarse delante de la puerta de la catedral y junto a la litera de la infanta meditabundo y cabizbajo, dos mujeres, una de alguna edad y otra mucho mas jóven, le reconocieron y se pararon ante él.

Al verle en aquel estado de abatimiento, no pudo menos de exhalar un profundo suspiro la primera de las dos mujeres.

—Pobre Alfonso! exclamó... la pasión que alimenta me va a quitar su vida.

—No os aflijais, madre mía, dijo la jóven. Las dos pediremos a la Virgen que le proteja; y la Madre de Dios se apiadará de nosotras.

Mariana y Elvira entraron en el templo, y oraron la madre por su hijo, la hermana adoptiva por su hermano.

La infanta, en aquellos momentos en que se hallaba en la casa del Señor en medio del fausto de la corte de su madre, pensaba en que algun día podría ser reina.

Antes que el sentimiento de mujer abrigaba el de soberana.

Concluida la función religiosa, la régia comitiva volvió al alcázar.

tan viejo y tan bueno como vuestros duca-cados. Los cuatro jóvenes se separaron en una enrucijada de calles.

Todos sabían la historia de la heredad del diablo, los crímenes imputados al pobre alquimista, su muerte en las hogueras del Santo Oficio, y todos conviniéron en que Alfonso Montellana era el hijo del mágico.

Como que el pago de la infanta era tan estimado y la envidia entre gente de antesa es la pasión mas dominante, estaban satisfechos.

Si alguna vez Alfonso se mostraba orgulloso de los favores que conseguía, podían echarle en rostro su origen, y esto los llenaba de alegría.

La narración del hostelero debía producir efectos lamentables; las causas mas pequeñas producen siempre los efectos mas grandes.

Maese Anton se retiró a las habitaciones interiores de su casa y encerró las monedas de los últimos consumidores al lado de otras muchas, que formaban su tesoro y con él sus delicias.

Abandonemos un instante a maese Anton, a Alfonso, a la corte de los reyes Católicos, para trasladarnos a la ciudad de Sevilla y conocer a uno de los personajes que mas tarde está llamado a desempeñar uno de los principales papeles en esta historia.

CAPITULO VII. EL CAMPANERO DE LA GIRALDA.

Para que nuestros lectores tengan noticia del nuevo personaje que nos proponemos hacerles conocer, necesitamos retroceder algunos años atrás y referirles una historia.

Procuraremos ser muy breves. El año 1478, cuando en Castilla se agitaban los bandos de doña Juana la Beltraneja y de doña Isabel, entonces infanta, vivía en Sevilla una pobre familia compuesta de tres personas.

Dos esposos y una hija de unos diez y ocho años.

Eran pobres y pertenecían al estado llano.

Diego Grijalva, marido de Inés Perez, desempeñaba el cargo de campanero de la Giralda.

Un modesto salario que le pagaba el clero le bastaba para llenar sus obligaciones.

La costumbre le había conaturalizado

con su oficio, y todos los devotos le conocían.

Cuando él tocaba las campanas de la célebre torre de la catedral, lo adivinaba el vecindario, y mas de una vez se oía decir a los chuscos:—Ya está hablando Diego Grijalva.

Peró no podían decir de él otra cosa, porque era un hombre honrado y ninguno ignoraba sus virtudes.

Aunque de escasa inteligencia, tenía buen sentido; los canónigos le apreciaban, y las horas que le dejaba vacantes su habitual ocupación, las empleaba en ayudar al sacristán mayor en el desempeño de sus funciones y en hacer los mandados que los canónigos le encomendaban.

Conocía a todos los habitantes de Sevilla, y todos los habitantes le conocían a su vez.

A los treinta años se había unido con Inés Perez, hija de un espadero tan mala cabeza, que no había podido tener reunidos nunca ni cien maravedis, y por tanto fácilmente se comprende que nada pudo dar a su hija al unirse con Diego.

Peró Inés era muy hacendosa, cuidaba de la modesta casa en que vivían, no lejos de la catedral y detrás del alcázar, y aunque apesadumbrada de vez en cuando por los disgustos que su padre, a pesar de ser viejo, la causaba muy a menudo, era feliz al lado de su esposo, a quien todos hacían justicia por su honradez y buenas cualidades.

El cielo bendijo su union, y en el Sagrario de la catedral fué bautizada con el nombre de Ana una hija de ambos esposos.

La vida de ambos no tuvo nada de particular en muchos años.

Ana creció al lado de su madre, que la quería muchísimo, y Diego continuó anunciando desde la Giralda a los habitantes de Sevilla todas las festividades religiosas, el toque de oraciones y el de ánimas.

Ana llegó a tener diez y ocho años, y era una de las doncellas mas hermosas que hasta entonces habían producido las riberas del Guadalquivir.

Sus ojos eran muy expresivos y su mirada ardiente revelaba que encerraba en su pecho un corazón apasionado.

Un día al salir de la iglesia con su madre se hallaron sus ojos con los de un jóven a quien ella hasta entonces no había mirado, pero que la había visto al entrar en el templo, la había seguido, había permanecido a su lado durante la misa, y

había concluido por experimentar un vivo deseo de no perderla para siempre.

Al verle sintió Ana una extraña emoción. Las distinguidas maneras del muchacho, su apostura, su gracia indicaban que pertenecía a una familia de elevada alcurnia; pero su traje no era rico, y cualquiera le hubiera tomado por un gallardo escudero de la casa de un grande.

El jóven siguió a la madre y a la hija hasta que las vió entrar en su modesto albergue, y al día siguiente volvió a rondar la calle, y ya en 16 sucesivo no dejó de pasar por delante de la ventana de la hija del campanero.

Ana, que no olvidaba la primera impresión que había causado en su alma el jóven; movida al principio por la curiosidad, y después por un secreto interés cuyo impulso desconocía, durante la primera noche pensó mas de lo conveniente en el apuesto doncel.

Al otro día, cuando le vió, no se atrevió a asomarse en su ventana, pero creía haberle perdido para siempre, y al hallarlo sintió una inmensa alegría cuya causa ignoraba, pero que la hacía mucho bien.

Cuando notó que el jóven no dejaba de pasear su calle, se aumentó su interés y al cuarto día no pudo menos de aparecer en su ventana.

Las mujeres son muy caritativas cuando empiezan a vivir, y la asistencia del jóven rondador la inspiró compasión.

Como llegaron a entenderse Gonzalo y ella no lo sabemos, pero lo cierto es que Ana estaba casi todo el día muy distraída, que era mas complaciente que nunca con su madre, y que a las altas horas de la noche, cuando el bueno de Diego y su mujer dormían desuadados, ella bajaba con gran misterio al portal de su casa, entreabría el portón y se pasaba las horas muertas oyendo las dulcísimas palabras que el jóven que había hallado al salir de la iglesia la decía, estrechando su mano y revelando en sus ojos la pasión que sentía en su alma por la niña que le había aprisionado con sus miradas.

Por lo que el jóven la confió, era uno de los escuderos del veinticuatro de Sevilla, sin mas fortuna que su salario.

Ana, que le cobró un inmenso cariño, se complacía en que su suerte fuese igual, porque esperaba que algun día, como su madre había sido la esposa de Diego Grijalva, ella lo sería de Gonzalo Valera. Así al menos la dijo su amante que se nombraba.

Pasó el tiempo veloz para los jóvenes, porque se amaban mucho y se veían tan

DIARIO DE MADRID

SANTO DEL DIA 7.—San Epifanio, obispo y San Ciriaco, mártires.—Es día de misa.

CULTOS.—Se gana la indulgencia plenaria de Cuarenta horas en la iglesia de Santo Tomás, donde continúa celebrándose la solemne novena del Santísimo Sacramento. A las diez habrá misa solemne en la que predicará D. Pedro Salgado y por la tarde en los ejercicios don José Martín Gutiérrez.—En la iglesia de San Antonio de los Portugueses estará S. D. M. de manifiesto de diez a doce de la mañana en obsequio de su glorioso titular.—Por la noche habrá ejercicios en Italianos, San Ignacio y oratorios.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 7.—Parada: Cuenca, Iberia y segundo de Ingenieros.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor teniente coronel primer comandante de Iberia D. Salvador Lopez Bernagosi.—Jefe de día: Señor comandante capitán de Iberia, D. Pedro Barral Lleret, por adelantado. Visita de Hospital: Iberia.—Reconocimiento de provisiones: Sagunto.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

EN LA CALLE DE CARRETAS, NUMERO 22, TERCERO DERECHA SE ADMITEN HUÉSPEDES; CON PRINCIPIO A 8 RS.

EL LIBERALISMO CONSIDERADO bajo el punto de vista cristiano.—Libro interesantísimo y altamente recomendado para la prensa religiosa. Se vende en la librería de Sánchez, calle de Carretas, núm. 21, a 5 rs. Los que lo quieran recibir por el correo, lo pedirán acompañando tres sellos, al presbítero D. Francisco Morales, en la capilla del Obispo, en Madrid. Del mismo modo podrá adquirirse la OPINION DE UN TEÓLOGO RANCO SOBRE EL PODER TEMPORAL DE LOS PAPAS. Su precio 4 rs. en la librería, y diez sellos por el correo.

ADMINISTRACION GENERAL DE LA casa y estados del Excmo. señor duque de Osuna y del Infantado, calle de Don Pedro, núm. 10.—El día 22 del corriente, entre doce y una de su tarde se venderá en pública subasta por pujas a la llana, el monte titulado de Maluque, término de Guadalajara, de cabida de 3,316 fanegas de tierra con arbolado de encina, chopera, dos casas para guardas, pasto y labor, bajo el tipo y condiciones que se hallan de manifiesto en la expresada administración general. Madrid 4 de abril de 1863.—El administrador general, JOAQUIN DE ROBLEDO,

EL SEÑOR CORONEL RETIRADO

D. Ventura Antonio Lagarda, comendador de la orden americana de Isabel la Católica, condecorado con varias cruces de distinción por acciones de guerra, etc., etc., ha fallecido en la noche del día 5 de abril.

Su esposa, doña Joaquina Felices, sus hijas doña Enriqueta, doña Margarita y doña María de la Concepción, y su hermana doña Ramona suplican á aquellos de sus amigos que no hayan recibido papeleta, se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir el día 7 á las nueve de la mañana á la parroquia de San Sebastián, donde se dirá la misa de cuerpo presente, y desde la cual se conducirá el cadáver á la sacramental de San Luis.

Las misas que se digan en el oratorio del Otívar, calle de Carretas, en los días 6, 7 y 8 del presente mes, serán por el alma del Sr. D. Ventura Antonio Lagarda, que falleció en la noche del 5 del presente mes.

Los sacerdotes que gusten celebrar el santo sacrificio de la misa en los días 7 y 8 del corriente mes, desde las nueve a las doce de la mañana, en la iglesia de San Antonio del Prado y en las parroquias de San Sebastián y Santa Cruz, aplicándole por el eterno descanso del Sr. D. Ventura Antonio Lagarda, que falleció en la noche del 5 del presente mes recibirán la limosna de 12 rs.

SOCIEDAD VINICOLA EN ESPAÑA.

Marqués de Benemejil.—Los vinos sin competencia posible, tintos y blancos de Valdepeñas de dicha sociedad, se venden, calle de Tetuan, 3, bajo, y Hortaleza, 19. (1, 8, 15 y 22.)

SE NECESITA UNA CRIADA PARA Seaca de una señora sola, que sepa guisar bien y hacer las demás haciendas, que tenga muy buenos informes y personas que respondan de su conducta, sin cuyas circunstancias será inútil toda pretension. En la carbonería de la calle de Cedaceros, núm. 6, darán razon.

EMPERADOR.—VINOS FINOS Y Añeños, elaborados á todo coste por bodegueros de Burdeos, procedentes de un viñedo de la Mancha que tiene esta denominacion. Calle de Atocha, 67.—(21, 22, 23, 24, 25, 26, 27 y 28.)

MR. MAY, CAMISERO EN PARIS, Boulevard de los Italianos, núm. 14.—Desde hace mucho tiempo la casa May se halla acreditada tanto por el corte elegante de las camisas, como por la buena calidad de las telas.

La numerosa clientela española que favorece esta casa encontrará en sus almacenes gran surtido de camisas de nuevo modelo, calzoncillos y trajes de franela, lanería para señoras, pañuelos lisos y bordados y corbatas de todas clases á precios equitativos.

INTERESANTE A LAS SEÑORAS.—Conclusion de la venta de sederia: trajes de gasé negros á disposicion; su valor 24 y 25 duros, á 12: otros riquísimos, su precio de costo 45 y 50 duros, á 20 y 22: moiré negro superior de 46 rs. vara, á 26: pañuelos de la India, desde 12 rs.

Continúa la venta de lenceria, pañolera, y manteleria, á los precios tan ventajosamente conocidos del público: pañuelos de batista para la mano desde 20 reales docena en adelante. Postigo de San Martín 22, próximo á la de Jacometrezo.

PERMUTA.—SI ALGUN EMPLEADO de Hacienda en la isla de Puerto-Rico quisiera permutar con otro del mismo ramo que lo está en el ministerio con 12,000 rs., se servirá dejar las señas de su nombre y habitacion en el kiosko de la Red de San Luis. Tambien se admitirá la permuta con los de otros ramos. (4, 5 y 6.)

EL DIA 4 POR LA TARDE SE EXTRA- vió un medallón de oro esmaltado con un retrato dentro, desde la calle de Hortaleza, siguiendo la de la Montera, Puerta del Sol, Carmen, Hornos de la Mata, Jacometrezo, volviendo al núm. 27 de la calle de Hortaleza. Se suplica al que lo haya encontrado lo presente en la calle de Jacometrezo, 23, segundo izquierda, y se darán mas señas y hallazgo.

ACEITE PARA TERNER LAS CANAS y robustecer el pelo, hecho por la autora del bálsamo de Santa Teresa, á 4. 9 y 48 rs. caja con 12 botes. Preciados, 83, bajo.

SE TRASPASA UNA TIENDA EN LA plazuela de Matate, núm. 2, darán razon.

CAJA DE SEGUROS Y SEGURO MUTUO

DE QUINTAS DEL ESTABLECIMIENTO DE MELLADO.

Asociacion general para redimir el servicio de las armas, AUTORIZADA POR EL GOBIERNO DE S. M.

El objeto de esta sociedad es proporcionar recursos á los padres de familia para el brar del servicio de las armas con arreglo á la ley, á aquellos de sus hijos á quienes toque la suerte de soldado, con ventajas hasta ahora desconocidas. Los seguros pueden hacerse desde que el niño nace hasta la víspera del día del sorteo en que ha de ser incluido.

Se suscribe y se dan prospectos y esplicaciones en Madrid en las oficinas de la direccion, calle de Santa Teresa, núm. 8, y en provincias por conducto de los representantes de la sociedad; en los pueblos donde no los haya pueden hacerse los seguros por medio de cartas que se dirijen á D. Francisco de P. Mellado.

LA UNION

COMPANIA DE SEGUROS A PRIMA FIJA.

CONTRA INCENDIOS, SOBRE LA VIDA Y MARITIMOS

AUTORIZADA POR REAL DECRETO DE 31 DE DICIEMBRE DE 1850, ESTABLECIDA EN MADRID, PUENCARRAL, 2.

CAPITAL SOCIAL, 32.000.000 DE REALES.

CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Excmo. Sr. D. Francisco Santa Cruz, propietario, ex-ministro de la Gobernacion y de Hacienda, presidente.

Excmo. señor conde de Villanueva de la Barea, senador del reino, vicepresidente. Sr. D. J. Schier, ex-director general de esta compañía.

DIRECTOR GENERAL: Excmo. é Ilmo. Sr. D. Ramon Lopez de Tejada. DIRECTOR ADJUNTO: Sr. D. Miguel Oribe.

RAMO DE INCENDIOS.

LA UNION asegura toda clase de objetos muebles é inmuebles, por una módica cantidad anual, en proporcion al riesgo que ofrece cada seguro. Paga los siniestros al contado ó dentro de los 15 dias siguientes á su arreglo. Tiene actualmente asegurados 3,200.000.000 de reales de capitales efectivos. Ha indemnizado por 1,213 incendios ocurridos en los cinco años que lleva de existencia, la suma de cinco millones y medio. Ninguna otra empresa de su clase ofrece mas ventajas y garantías.

SEGUROS MARITIMOS.

Para demostrar el crédito de que goza la compañía por la exactitud con que atiende á la indemnizacion de los siniestros y averías, bastará decir que los capitales asegurados ascienden á 1,500.000.000 de reales, repartidos en 56,870 riesgos, habiendo importado los premios mas de 27.000.000 de reales.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Las operaciones que la compañía se propone desarrollar, comprenden todas las combinaciones que tienen por base la duracion de la vida humana.

- 1.º SEGURO POR LA VIDA ENTERA, cuyo objeto es legar un capital al fallecimiento del asegurado, en cualquiera época que ocurra.
2.º SEGURO TEMPORAL, cuya diferencia del anterior, es que se limita á un plazo determinado al contratarle.
3.º SEGURO DE CAPITAL DECRECIENTE, aplicable á garantizar por una prima módica las deudas que hayan de pagarse á plazos.
4.º SEGURO DE CAPITAL CRECIENTE, destinado á poner á cubierto las imposturas anuales de las sociedades mutuas de supervivencia.
5.º RENTAS VITALICIAS INMEDIATAS, que la compañía paga hasta el fallecimiento del rentista, desde el día en que se firma la póliza.
6.º RENTAS VITALICIAS DIFERIDAS, cuyo disfrute no empieza hasta una época convenida al contratarla, durando hasta la muerte del rentista.
Se admiten suscripciones en Madrid, en la direccion general, y en provincias en la casa de los representantes de la compañía, quienes facilitarán gratis prospectos y darán cuantas esplicaciones se soliciten.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Editor D. Hilarión de Zuloaga.

¿deshora y con tanto misterio, que nadie sospechaba de sus amores.

—¿Por qué no dices á mis padres el cariño que me profesas? le preguntó Ana en una de sus entrevistas nocturnas. Ellos son buenos, tú eres honrada, y al llamarnos sus hijos estarían satisfechos.

Estas palabras pusieron muy pensativo á Gonzalo. Nada le contestó.

—¿Te ha hecho sufrir lo que te he dicho? añadió Ana con la mas cariñosa sollicitud.

—Puedes imaginarte, vida mía? la dijo el jóven estrechando su mano con emociion: no me ha hecho sufrir, porque lo que tú me propones es mi mayor deseo y mi única esperanza.

—¿Serás mi esposo? —Sí, seré tu esclavo toda la vida; y al decir esto imprimió en la casta frente de la jóven el primer beso.

El primer paso es el que mas cuesta, dice el refrán.

La impresion de aquella dulce prueba del amor que inspiraba turbó los pensamientos de Ana, y fué tan feliz que en muchos dias no se volvió á acordar de que faltaba á su deber de hija no confiando á sus padres el sentimiento que dominaba su alma.

Gonzalo la veía todas las noches, y una mañana sorprendió la aurora á la pobre niña llorosa y angustiada.

No habia podido dormir. Un secreto temor, tomando extrañas formas, se presentaba á su vista como un fantasma amenazador.

Gonzalo se habia despedido de ella por unos dias. Sus deberes le obligaban á salir de Sevilla, y antes de abandonar, si quiera fuese por corto tiempo, á su querida Ana, al despedirse sus labios se juntaron; ella cayó en sus brazos, y al despertar de aquel sueño de amor, de aquella embriaguez, de aquel delirio, comprendió que para ser honrada tenia que llamar esposo al hombre á quien hasta entonces solo daba el dulce título de amante.

La pasión nos ciega un momento, y al abrirse nuestros ojos á la luz, por un instante de felicidad nos muestra una existencia de marfil.

Ana lloró muchísimo su debilidad, pero confió en la Providencia.

La Providencia es una madre para las niñas afligidas. Veinte dias despues volvió Gonzalo á verla.

—¿Por qué no hablas á mis padres? le preguntó de nuevo la jóven.

—Ana, ¿y si nos separasen? —Eso no puede ser. ¿Acaso no eres tú honrada, nuestra fortuna no es igual, nuestra condicion no es la misma?

—Sí, pero... —¿Y yo, no te amo con toda mi alma? ¿Crees tú que mis padres me negarán la dicha de ser tuya cuando lo he sido ya?... No... háblales, te lo pide por nuestro amor.

Gonzalo la rogó que esperase. Pasó un mes, y otro mes y Ana comprendió que iba á ser madre.

Su desesperacion fué horrorosa, porque Gonzalo parecia alejarse de ella cuando mas de su amparo necesitaba.

Le confió el estado en que se hallaba, y el jóven escudero, al escucharla, cayendo de rodillas á sus pies.

—Ana, perdóname, la dijo; te amo mas que á mi vida, pero no puedo ser tu esposo. No me pierdas, por Dios; soy hijo-dalgo, no soy escudero, y mi padre es el conde de Cebreira.

Esta terrible confesion heló en sus venas la sangre de la jóven.

Habia sido engañada, seducida, y en los momentos del peligro, en vez de maldecir al hombre que la habia perdido, todavía le amaba.

Las mujeres... ¡ah! las mujeres son lo mas despreciable ó lo mas sublime del mundo.

—¿Y qué hacer! exclamó Ana anegada en llanto. Nuestra union es imposible, señor; ¿pero cómo me presento á mis padres deshonorada?

—Ana, yo te amo; y si mi padre consintiera en unirnos, eres buena, eres la mujer á quien daría con mas satisfaccion el título de esposa; ninguna mas que tú llevaria mi nombre.

—Eso será imposible. —¿Quién sabe! Yo tendré valor, yo repararé mi falta; confesaré á mi padre lo ocurrido, y aunque es severo, muy severo, quizá se apiade de nosotros.

Esta esperanza mitigó el dolor de la jóven.

Gonzalo habló á su padre el conde de Cebreira, uno de los señores mas ilustres de su tiempo; todo confuso, le confió su falta.

Aquel momento era de isivo para el porvenir de Ana. El viejo conde tenia en sus manos la ventura ó la eterna desgracia de la jóven. Su fallo fué terrible. Al dia siguiente

que todavía está enfermo de la herida que recibió en el pecho.

—¡Hola... hola! murmuró el posadero. Desde entonces se ha retirado de todos nosotros; ya ni nos busca ni nos habla; sus ojos siempre miran al suelo; eréyéndose solo suspira á todas horas; no se para su vista de la infanta... el pobrecito está enamorado... muy enamorado.

—Dios se apiade de él, añadió el page del maestro de Santiago.

—Me habeis dejado absorto; exclamó maese Anton. ¿Con que esas tenemos? Lo que ois.

—¿Y cómo se llama ese manco, para que Dios nos libre de sus impetus? —Alfonso Montellana.

—Montellana! —Sí tal.

—¿Estais ciertos? —Muy ciertos; ¿qué, os llama la atencion?

—Sí, porque allá en mis mocedades conocí un brujo del mismo nombre.

—¿Un brujo? preguntaron todos á la vez.

—Sí, un brujo que fué quemado vivo en la ciudad de Salamanca, si no me es flaca la memoria.

—¿Dónde le conocisteis? —Yo no le conocí; nunca he tenido trato con los brujos; pero antes de establecer en Toledo la hosteria que hoarais tan á menudo, tenia yo cerca de Salamanca una posada, y los que allí paraban nos contaban cosas muy estupendas del tal encantador. Pero si quereis que os las refiera, la comitiva ha entrado ya en el templo; mientras que dura la funcion venid á mi bodega, destaparemos algunas botellas, que me pagareis como buecos cristianos que sois, y entretanto os diré cuanto yo sé del tal brujo; lo que os hará saber si el page de la infanta es ó no el Montellana de que os hablo.

Los jóvenes aceptaron la proposicion, y despues de alabar su oportunidad, deseosos de conocer la historia que les prometia, por si podian averiguar algo que hiciese mella en la reputacion del jóven, siguieron al anciano, entraron en su bodega, se sentaron en torno de un tonel, maese Anton escanció y comenzó á cumplirles lo que en la calle les habia ofrecido.

Dejémoslos aspirando los deliciosos perfumes del vino y oyendo con el mas vivo interés las palabras de maese Anton para que les darnos al templo.

Los reyes y sus hijos se hallaban ya bajo las bóvedas sagradas. Los cantos

religiosos resonaban bajo aquellas grandiosas naves de la soberbia catedral, y millares de luces iluminaban el altar mayor, envueltas en una nube de incienso que se elevaba y se perdía.

Al descender de su litera la infanta doña Juana, se cayó de sus manos un finísimo pañuelo ricamente bordado y con las armas de Castilla y Aragon en sus puntas.

El page se apresuró á cogerlo y á entregarlo á la infanta.

—Guárdalo, dijo esta. Cuando yo era aun muy niña, me ofreciste una banda que arrancaste á los moros peleando. Guarda esa prenda para que te acuerdes que no he olvidado tu valentia y tu lealtad.

Alfonso sintió al escuchar á la infanta una emociion desconocida. La tristeza que nublaba su frente desapareció por un instante; su mente loca forjó mil esperanzas, creyó posible realizar los ensueños que llenaban su imaginacion; por la primera vez se dió cuenta del sentimiento que abrigaba su alma, y al separarse de su señora que entraba en el templo, y al verse obligado á permanecer á la puerta guardando la litera, comprendió la distancia inmensa que le separaba de sus deseos; retrocedió horrorizado en la senda á donde se habia lanzado su imaginacion, y haciendo completa abstraccion del lugar en que se hallaba, no reparando en que infinitas miradas se fijaban en él, se abandonó de nuevo á su tristeza, y parecia una estatua en medio de la grande animacion que reinaba en torno suyo.

Alfonso poseia una clara inteligencia, un alma noble y apasionada; y siendo muy propenso á la meditacion, su rostro, que reflejaba sus sentimientos y sus abieiones, era muy interesante, porque estaba bañado de una sombra de melancolia que aumentaba su belleza.

Su cabello negro y finísimo, que caia formando una melena sobre su cuello, sus facciones delicadas y suaves como las de un niño, sus expresivos ojos garzos, su esbelta talle, su arrogante figura y la gracia y modestia con que vestia su tonete rodeado de pieles blancas; su gorjera de encaje, y sus calzas azules y blancas, todo formaba de él un conjunto agradable.

Era el page mas bello de todos los que pisaban el altar, y estas cualidades unidas á su bondad, á su humildad, á su leal comportamiento, le granjearon el cariño de cuantos habitaran en la morada de los reyes.

La infanta doña Juana, aunque reconcentrada y casi siempre pensativa, á fuer-